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ΖΜΔΡΖ΢ΗΧΝ ΔΠΑΓΓΔΛΜΑΣΗΚΧΝ ΛΤΚΔΗΧΝ 

ΚΑΗ 

HMEΡΖ΢ΗΧΝ ΚΑΗ Δ΢ΠΔΡΗΝΧΝ ΔΠΑΓΓΔΛΜΑΣΗΚΧΝ ΛΤΚΔΗΧΝ 

(ΟΜΑΓΑ A΄ ΚΑΗ ΜΑΘΖΜΑΣΧΝ ΔΗΓΗΚΟΣΖΣΑ΢ ΟΜΑΓΑ Β΄) 

ΠΔΜΠΣΖ 2 ΗΟΤΝΗΟΤ 2016 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ: 

ΦΖΦΗΑΚΑ ΢Τ΢ΣΖΜΑΣΑ (ΝΔΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ) 

ΚΑΗ 

΢Τ΢ΣΖΜΑΣΑ ΦΖΦΗΑΚΧΝ ΖΛΔΚΣΡΟΝΗΚΧΝ (ΠΑΛΑΗΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ) 
 

(Ενδεικηικές Απανηήζεις) 

 

ΘΔΜΑ Α 

 Α1 

 α  ΛΑΘΟ΢ 

 β ΢Χ΢ΣΟ 

 γ ΢Χ΢ΣΟ 

 

 Α2 

 1 γ 

 2 β 

 

 Α3 

 1 γ 

 2 δ 

 3 α  
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 4 β  

 5 ζη 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1 

 

RD /WR' IO/M' ΛΔΗΣΟΤΡΓΗΑ 

0 0 Δγγπαθή ζε μνήμη RAM 

1 1 Ανάγνυζη από πληκηπολόγιο 

1 0 Ανάγνυζη από μνήμη ROM 

0 1 Δγγπαθή ζε εκηςπυηή 

 

 Β2  

 Αλάγλσζε κλήκεο είλαη ε δηαδηθαζία κε ηελ νπνία ηα δεδνκέλα κηαο 

ιέμεο κλήκεο, ηα νπνία είλαη απνζεθεπκέλα ζε κηα ζπγθεθξηκέλε δηεύζπλζε 

κεηαθέξνληαη ζηηο εμόδνπο ηεο κλήκεο. Τα δεδνκέλα π[νπ ήηαλ απνζεθεπκέλα 

δελ αιιάδνπλ κε απηή ηε δηαδηθαζία  (ζει222 – ΚΕΦ 10 -ςεθηαθά 

ειεθηξνληθά) 

 Εγγξαθή κλήκεο είλαη ε δηαδηθαζία κε ηελ νπνία ηνπνζεηνύκε λέα 

δεδνκέλα κηαο ιέμεο ζε κηα ζπγθεθξηκέλε δηεύζπλζε. Τα δεδνκέλα πνπ ήηαλ 

απνζεθεπκέλα ζβήλνληαη κε απηή ηε δηαδηθαζία ε νπνία νλνκάδεηαη θαη 

ιεηηνπξγία θαηαρώξεζεο ή απνζήθεπζεο 

(ζει222 – ΚΕΦ 10 -ςεθηαθά ειεθηξνληθά) 

  Η ρσξεηηθόηεηα  κλήκεο καο δείρλεη ην ζπλνιηθό αξηζκό ησλ bits πνπ 

κπνξεί λα απνζεθεύζεη ε κλήκε. Η ρσξεηηθόηεηα ππνινγίδεηαη από ηνλ 

πνιιαπιαζηαζκό ηνπ αξηζκνύ ησλ ιέμεσλ πνπ κπνξεί λα απνζεθεύζεη ε 

κλήκε κε ηνλ αξηζκό ησλ bits αλά ιέμε.  

Η ρσξεηηθόηεηα εθθξάδεηαη ζε Bytes ή ηα πνιιαπιάζηά ηνπ ΚB ,MB ,GB 

(ζει221 – ΚΕΦ 10 -ςεθηαθά ειεθηξνληθά) 
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B3 

 

 α) Η δεηγκαηνιεςία κε ηελ νπνία ην αλαινγηθό ζήκα από ζπλερέο ζην 

πεδίν ηνπ ρξόλνπ γίλεηαη δηαθξηηό (παίξλεη ηηκέο ζε ζπγθεθξηκέλεο ρξνληθέο 

ζηηγκέο) θαη ε νπνία πινπνηείηαη κε ην θύθισκα δεηγκαηνιεςίαο θαη 

ζπγθξάηεζεο  

 Η θβάληηζε κε ηελ νπνία ην αλαινγηθό ζήκα  από ζπλερέο ζην πεδίν 

ηνπ πιάηνπο γίλεηαη δηαθξηηό (παίξλεη ζπγθεθξηκέλεο ηηκέο) θαη ε νπνία 

πινπνηείηαη κε ηνλ κεηαηξνπέα A/D 

 β) Η δεηγκαηνιεςία πινπνηείηαη κε ην θύθισκα δεηγκαηνιεςίαο θαη 

ζπγθξάηεζεο  

  Η θβάληηζε πινπνηείηαη κε ηνλ κεηαηξνπέα A/D 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

 Γ1 

cp 

 

 

 

 

T 

 

 

 

 

 

Q  

 

t1 t3 t5 t7 t9 t11 t13 
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 Γ2 

 

  

ΥΡΟΝΗΚΖ 

΢ΣΗΓΜΖ 

Σ Q ΛΔΗΣΟΤΡΓΗΑ 

t0  1  

t1 0 1 ΑΜΔΣΑΒΛΖΣΖ 

t3 1 0 TOGGLE 

t5 0 0 ΑΜΔΣΑΒΛΖΣΖ 

t7 1 1 TOGGLE 

t9 1 0 TOGGLE 

t11 0 0 ΑΜΔΣΑΒΛΖΣΖ 

t13 0 0 ΑΜΔΣΑΒΛΖΣΖ 

 

 

 Γ3 

 

 Η είζνδνο Τ ζα πξέπεη λα έρεη ηελ ηηκή 1 ώζηε λα αληηζηξέθεηαη ε 

έμνδνο 

 

 ΘΕΜΑ Δ 

 Δ1 Δίλεηαη κεηαηξνπέαο D/A 4 bits κε ειάρηζηε ηάζε ιεηηνπξγίαο 

Vmin=0V θαη κέγηζηε Vmax=15V 

 

Υπνινγίδσ ηελ αλάιπζε κέηξεζεο  

  

Vmes = ΓV ÷  (2
N
 – 1) →  

Vmes = 15 ÷ (2
4
 – 1) →  

Vmes = 15 ÷ 15  →  

Vmes = 1 V 
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Γ2 Ζ ηάζη εξόδος ηος μεηαηποπέα για ηην τηθιακή λέξη 1100 είναι  
 

 Vout = Vmes  x (1x 2
3 
+ 1x 2

2 
+ 0 x 2

1 
+ 1 x 2

0
)  →  

  

 Vout = 1V x (8 + 4 + 0 + 0 ) = 1 x 12 = 12 V  η ηάζη εξόδος για ηην 

λέξη    1100 
 

 Γ3 Ζ τηθιακή λέξη ειζόδος για ηάζη εξόδος ηος μεηαηποπέα 

Vout=15 V είναι: 
 

 Vout  = Vmes  x D →  

 D = Vout  / Vmes →  

 D= 15V / 1V = 15 

 Μεηαηπέποςμε ηον απιθμό 15 ζηο δςαδικό ζύζηημα και βπίζκοςμε 

ηον δςαδικό απιθμό 1111 

Άπα είναι η τηθιακή λέξη 1111 
 

 Γ4 Για να έσυ ανάλςζη μέηπηζηρ Vmes = 5 V η διακπιηική 

ικανόηηηα ηος μεηαηποπέα θα είναι 
 

 Vmes = ΔV ÷  (2
N
 – 1) → 

 5V = 15 V ÷  (2
N
 – 1) → 

 2
N
 – 1 = 15V ÷ 5V → 

 2
N
 – 1 = 3V → 

 2
N
 = 4V →   

 2
N
 = 2

2  
 

  

 Άξα  ε δηαθξηηηθή ηθαλόηεηα είλαη Ν=2  

 

 


